



BELÜGYMINISZTER

K/436/1.

Demeter Ervin képviselő úrnak,  
FIDESZ Magyar Polgári Párt

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

K/436. számon benyújtott írásbeli kérdésére az alábbiakban válaszolok:

Dr. Medgyessy Péter úr szóban fordult hozzám az Ön kérdésében jelzett ügyben, feltételezve, hogy a Magyar Nemzetben nyilvánosságra hozott állományparancs vonatkozásában a Belügyminiszter a „titokgazda”. Miniszterelnök Úr tájékoztatása nyomán a Belügyminisztérium Okmánytárában felleltük a kinevezési dokumentum eredeti példányát, amelyet 1978-ban a Belügyminiszter „Szigorúan titkos!” minősítéssel látott el.

A sajtóközlés nyomás kialakult és az ellenzék által cinikus módon kihasznált titokvédelmi – politikai csapdahelyzet megoldása érdekében Dr. Medgyessy Péter úr szóban kezdeményezte kémelhárító tiszti tevékenységének tényével, időszakával és általános tartalmával kapcsolatosan a titoktartási kötelezettség alóli felmentését.

Nem hagyható figyelmen kívül az a speciális körülmény, hogy a szóban forgó állományparancs nemzetbiztonsági jellege mellett, lényegében munkajogviszony létesítésére vonatkozik, emiatt az államtitokról és a szolgálati titokról szóló 1995. évi LXV. törvény 29. §-a (2) bekezdésének hatálya alá is tartozik. A kialakult helyzetben a demokratikus közélet tisztaságához fűződő érdek elsődlegességére figyelemmel, valamint arra tekintettel, hogy a 20 évvel ezelőtti, néhány évig tartó jogviszony tényének nyilvánosságra hozatala közérdek, titokvédelmi hatáskörömben eljárva, a fenti adatok vonatkozásában adtam felmentést Miniszterelnök Úrnak.


Egyidejűleg tájékoztam a Nemzetbiztonsági Hivatal megbízott főigazgatójánál, hiszen a BM volt III/II. csoportfőnökség feladatkörének jogutódja a Nemzetbiztonsági Hivatal, és az ott végzett tevékenységgel kapcsolatosan ma a Hivatal vezetője a titokgazda. Főigazgató Úr arról informált, hogy „D-209” „SZT” tiszttel összefüggő anyagok nem lelhetők fel a Nemzetbiztonsági Hivatalnál. A jelzett adatok érvényességi idejének valószínűsíthető lejártja miatt ugyanakkor Főigazgató Úr hozzájárult ahhoz, hogy Dr. Medgyessy Péter „SZT” tisztként 1977 és 1982 között a Pénzügyminisztériumban végzett operatív munkájáról – a nemzetbiztonsági elvárások adta keretek között – nyilvánosan nyilatkozatot tegyen.

Kérdésére továbbá tájékoztatom, hogy a Belügyminisztérium Okmánytárában fellelhető 1982-ből a „D-209” „SZT” tiszt szolgálati viszonyának megszüntetéséről intézkedő állományparancs is.

Kérem válaszmom elfogadását.

Budapest, 2002. július 09.

Üdvözlettel:

  
Dr. Lampérth Mónika

